NOVEDADES EDITORIALES

Cómo superar las matemáticas de secundaria. Los 100 errores, despistes y olvidos que puedes evitar. Jorge Calandra Reula. Ediciones Tantín (2009). ISBN: 978-84-96920-35-4. 167 pág.
Esta obra pone en la práctica el conocido dicho "aprende de tus errores". Aplicado a los procesos de enseñanza-aprendizaje, este libro muestra una perspectiva nueva que abarca todos los cursos de la Enseñanza Secundaria. Se incluyen los cuatro años de ESO y los dos siguientes de Bachillerato. El autor, a lo largo de sus años de experiencia, ha analizado una serie de errores, despistes y olvidos que el alumnado comete sistemáticamente. Junto con su análisis, se dan las pautas para su eliminación.
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Es cierto, a la vista de unos cuantos miles de exámenes corregidos, que las calificaciones de los alumnos mejorarían notablemente si se erradicaran una serie de problemas habituales. Siendo conscientes de la importancia que tiene la práctica, se inserta una muestra con cien ejercicios resueltos con los que los lectores podrán comprobar si tienen superado cada problema típico. 

Se añade a la obra una interesante colección de anexos. En este apartado, se recopilan todas y cada una de las fórmulas que los estudiantes necesitan para desarrollar los seis años de matemáticas a los que van a enfrentarse en el instituto.
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Revista sobre la enseñanza y el aprendizaje de las Matemáticas. Número 61. Junio 2009. Federación Española de Sociedades de Profesores de Matemáticas (FESPM). Madrid. ISSN 1130-488X. 
SUMA es una revista de didáctica de las matemáticas de periodicidad cuatrimestral (se publica en febrero, junio y noviembre) cuyo objetivo es tratar sobre aquellos aspectos relacionados con su enseñanza y aprendizaje, destinada al profesorado que trabaja en educación infantil, primaria, secundaria y universitaria. SUMA se edita en Torrent (Valencia) y la tirada actual es de 6.700 ejemplares.
La revista consta de dos partes diferenciadas, artículos y secciones. En los artículos encontramos cualquier tema relacionado con la didáctica de las matemáticas tanto a nivel divulgativo como formativo. Se publican temas sobre actividades en el aula, historia de las matemáticas, desarrollo analítico,... Cualquier persona puede escribir un artículo mientras éste cumpla con las normas establecidas y tenga el rigor que caracteriza nuestra ciencia. Por otra parte, las secciones son espacios con una continuidad en conjunto pero independiente en cada número. También se publican acontecimientos o eventos organizados por las Sociedades Matemáticas o por la Federación para que esa información llegue de manera efectiva a todos aquellos que están suscritos o bien reciben la revista por pertenecer a alguna sociedad española adscrita a la FESPM, como la Sociedad Matemática de Profesores de Cantabria (SMPC).
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, el  no 61, es el siguiente.
· Editorial.
· La recta tangente: notas históricas y actividades para el aula.
· Criptografía y matemáticas.
· Barro y matemáticas: 9 sucesiones y una escala.
· Identificación de los errores en los contrastes de hipótesis de los alumnos de Bachillerato.
· JUEGOS: Henry Perigal.
· EL CLIP: Una recta, un rombo y la aparición del mono.
· MATEMÁSTIC: La potencia de las TIC para el cálculo simbólico.
· ARTE CON OJOS MATEMÁTICOS: Piero della Francesca y el engaño de los ojos. I El espacio.
· EN LAS CIUDADES INVISIBLES X.
· BIBLIOTECA: Mi biblioteca particular. Escaparate 1: 32–2 ideas clave. El desarrollo de la competencia matemática. Escaparate 2: Conversaciones matemáticas con Maria Antònia Canals. Escaparate 3: Las matemáticas de los no matemáticos.
· HISTORIAS: Protoálgebra en Babilonia (1a entrega).
· LITERATURA Y MATEMÁTICAS: Matemáticas en lo improbable 2a parte. Algunos matemáticos, un Caballero ludópata y el Demonio de Laplace.
· HACE: Luca Pacioli y la Divina Proporción.
· MUSYMÁTICAS: Las matemáticas de Johann Sebastian Bach.
· CINEMATECA: Escenas.
· EL HILO DE ARIADNA: La corona de las lunas.
· Análisis y desarrollo de la competencia matemática. Seminario federal.
· Seminario sobre el Prácticum del Máster de Profesor de Secundaria en la especialidad de Matemáticas.
Algunas novedades editoriales publicadas en 2009 y que pueden consultarse en www.divulgamat.net :
El libro del Álgebra. Al-Jwarizmi. Ricardo Moreno (traducción). Editorial Nivola. ISBN: 978-84-92493-48-7. 200 pág. 
Matemáticas para estimular el talento. Antonio Pérez y Mercedes Sánchez (coord.). Editorial SAEM Thales. ISBN: 978-84-935760-2-8. 232 pág. 
Prólogo: En 1998 el profesor D. Miguel de Guzmán, con el apoyo de la Real Academia de Ciencias, puso en marcha el proyecto ESTALMAT, EStímulo del TALento MATemático, en la Comunidad de Madrid. Diez años después, con el generoso patrocinio de la Fundación Vodafone España, el proyecto se ha extendido por toda la geografía española y ahora ve la luz, por primera vez, una publicación donde se desarrollan algunas de las actividades matemáticas diseñadas por profesores de las diferentes sedes de ESTALMAT. La idea que nos ha guiado en la elaboración de este trabajo ha sido proponer, y poner a disposición de todos aquellos que quieran estimular el talento matemático de los más jóvenes, algunas de las actividades desarrolladas en ESTALMAT. Nosotros, como grupo, las hemos compartido y disfrutado. Con ellas hemos aprendido y comprendido que es la riqueza del enfoque lo que hace atractivo el conocimiento matemático a aquellos que muestran un talento precoz. En este primer volumen presentamos una selección de temas que se han desarrollado a lo largo del primer año del proyecto: Grafos, Números, Geometría, Juegos de estrategia, Visualización, Criptología, Fractales y El azar. Todos se presentan bajo un aspecto lúdico sin abandonar la precisa reflexión matemática, adecuando rigor y juego a los estudiantes a quienes están dirigidos. El principal objetivo de las actividades presentadas es crear condiciones para desarrollar la creatividad matemática, desterrar la indiferencia a la novedad, capacitar a nuestros jóvenes para afrontar pensamientos complejos y fomentar en ellos el esfuerzo innovador que nuestro desarrollo científico necesita. Las actividades nos invitan a descubrir resultados relevantes de las matemáticas sin eludir algunas de sus dificultades, nos informan y equipan con el método y las estrategias matemáticas, e incluso nos introducen en exóticos jardines que algunos creían reservadas selvas para expertos cazadores. Los coordinadores de este libro queremos agradecer la colaboración desinteresada de todos los colegas del proyecto ESTALMAT que han contribuido a su elaboración. De una manera especial agradecemos a Daniel Ortega su abnegación para dar forma a los originales, haciendo que la lectura visual del libro sea mucho más atractiva. Y por último, nuestro agradecimiento a la SAEM Thales que nos propuso la realización del libro y se ha responsabilizado de su edición. El libro está escrito con la esperanza, virtud tan irracional como bella, de que en él halléis luz para enseñar matemáticas.
50 cosas que hay que saber sobre las matemáticas. Tony Crilly. Editorial Ariel. ISBN: 978-84-344-8112-1. 216 pág.
Protagonistas de la Aeronáutica. Leonardo Torres Quevedo. Francisco A. González. Publicaciones AENA. ISBN: 978-84-92499-16-8. 160 pág.

Educación matemática y buenas prácticas. Núria Planas y Àngel Alsina. Editorial Graó. ISBN: 978-84-7827-695-0. 272 pág. 
Contraportada: Libro que ayudará a comprender mejor los procesos de enseñanza y aprendizaje de las matemáticas. Etapa a etapa, sugiere cómo crear y gestionar entornos de aula motivadores para el alumnado y para el profesorado, y recoge experiencias relativas al uso del contexto real en el desarrollo de la práctica; al papel de los valores y de las emociones en el aprendizaje matemático; a los cambios en la enseñanza de contenidos; a la influencia de las nuevas tecnologías o a la necesidad de relacionar disciplinas trabajadas habitualmente por separado. En todos los casos, se trata de cuestiones de gran relevancia teórica que aquí se muestran de una manera concreta y amena. Buenas prácticas en la enseñanza de las matemáticas: Consideraciones para la construcción de buenas prácticas. Representación de una educación matemática cíclica ● Matemáticas en la educación infantil: El desarrollo del pensamiento matemático. Experiencias docentes en la etapa 0-6 ● Matemáticas en la educación primaria: El desarrollo de la competencia matemática. Experiencias docentes en la etapa 6-12 ● Matemáticas en la educación secundaria: El desarrollo del pensamiento crítico. Experiencias docentes en la etapa ● Matemáticas en la educación superior: El desarrollo de la competencia profesional. Experiencias docentes en las etapas universitaria y profesional. ● Epílogo.
János Bolyai. El geómetra revolucionario. Félix García Merayo. Editorial Nivola. ISBN: 978-84-92493-35-7. 128 pág.
Liu Hui. Nueve capítulos de la matemática china. Josep Pla i Carrera. Editorial Nivola. ISBN: 978-84-92493-43-2. 320 pág.

El falso dilema del prisionero. Luis Cañas.
Editorial Alianza. ISBN: 978-84-206-6270-1. 272 pág.

Goldbach. Una conjetura indomable. Carlos Sánchez Fernández y Rita Roldán Inguanzo.
Editorial Nivola. ISBN: 978-84-9249-344-9. 144 pág.

Lewis Carrol en el país de los números. Robin Wilson. Editorial Turner. ISBN: 978-84-7506-877-0. 288 pág.

Geometría para turistas. Claudi Alsina. Editorial Ariel.  ISBN: 978-84-344-8806-9. 260 pág. 
Un teorema en la biblioteca. Varios autores.
Editorial ANAYA – RSME. ISBN: 978-84-667-8521-1. 216 pág.

Fragmentos de una realidad imaginada. Varios autores. Editorial ANAYA – RSME. ISBN: 978-84-667-8520-4. 128 pág.
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 (para todos). Guillermo Martínez y Gustavo Piñeiro. Editorial Seix Barral. ISBN: 978-9507316050. 272 pág.

Las matemáticas del sistema solar. Manuel de León, Juan Carlos Marrero y David Martín de Diego. Editorial Catarata. ISBN: 978-84-8319-429-4. 116 pág.

¿Es Dios un matemático? Mario Livio. Editorial Ariel. ISBN: 978-84-344-8798-7. 312 pág. 
El tigre que no está. Michael Blastland y Andrew Dilnot. Editorial Turner. ISBN: 978-84-7506-872-5. 262 pág.

La cuadratura del cuadrado. Ian Stewart. Editorial Crítica. ISBN: 978-84-7423-938-6. 384 pág.

El segundo libro de las matemáticas del Ogro feroz. Grigory Oster. Ediciones Oniro. ISBN: 978-84-9754-383-5. 128 pág. 
La vida secreta de los números. George G. Szpiro. Editorial Almuzara. ISBN: 978-84-92573-28-8. 224 pág. 
Contraportada: La vida secreta de los números consigue que los lectores comprendan no sólo la importancia, sino también la belleza y elegancia que albergan las matemáticas. Incluye anécdotas y detalles biográficos sobre sus, a menudo, estrafalarios protagonistas, y aporta una idea precisa de las principales teorías y demostraciones. La complejidad de las matemáticas no debe esconderse, pero tampoco exagerarse. 
Copérnico y Kepler. La rebelión de los astrónomos. Juan Luis García Hourcade. Editorial Nivola. ISBN: 978-84-92493-32-6. 304 pág.

Burbujas de arte y matemáticas. José Chamoso, Inmaculada Fernández y Encarna Reyes. Editorial Nivola. ISBN: 978-84-92493-05-0. 256 pág.

Armonía de las esferas: un libro de consulta sobre la tradición pitagórica en la músca. Joscelyn Godwin. Editorial Atalanta. ISBN: 978-84-936510-2-2. 619 pág.

El libro de la nada. John D. Barrow. Editorial Crítica. ISBN: 978-84-7423-900-3. 432 pág.

Numeromanía. Números, mística y superstición. Lamberto García del Cid. Editorial Debate. ISBN: 978-84-8306-812-0. 144 pág.
Las Matemáticas explicadas a mi hija. Denis Guedj. Editorial Paidós. ISBN: 978-84-493-2223-5. 144 pág.
¿Existe la suerte? Las trampas del azar.  Nassim Nicholas Taleb. Editorial Paidós. ISBN: 978-84-493-2225-9. 336 pág.
Pasiones, piojos, dioses… y matemáticas. La condición humana a la luz de la ciencia más antigua. Antonio J. Durán. Editorial Destino. ISBN: 978-84-233-4127-6. 480 pág.
El tesoro de Kepler. Jean-Pierre Luminet. Ediciones B. ISBN: 978-84-666-4021-3. 624 pág.

Poincaré. Matemático visionario, politécnico escéptico. Javier de Lorenzo. Editorial Nivola. Colección “La matemática en sus personajes”. ISBN: 978-84-92493-00-5. 208 pág.
La conjetura de Poincaré. Raule y Saurí. Diábolo Ediciones. ISBN: 978-84-936764-1-4. 90 pág.

¡Ajá! Inspiración. Martin Gardner. Editorial RBA. ISBN: 978-84-9867278-7. 336 pág.
Al-Qalasadí. Se desvelan los secretos de la ciencia de las cifras de polvo. Ángel Requena Fraile. Editorial FESPM. ISBN: 978-84-9344-88-8-2. 91 pág.
El país de las mates. Un problema para cada día del… invierno. Miquel Capó Dolz. Editorial Elrompecabezas. ISBN: 978-84-96751-58-3. 112 pág.
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